

免责声明：上海矿山破碎机网：<http://www.jawcrusher.biz>本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网，若有侵权请联系我们删除！

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得联系！周一至周日全天竭诚为您服务。



更多相关设备问题，生产线配置，设备报价，设备参数等问题

可以**免费咨询**在线客服帮您解答 | 24小时免费客服在线

一分钟解决您的疑惑

**点击咨询**



## 开采行业会计制度,开采解决方案煤炭

矿山开采企业如果是一般纳税人的话，进项税金如抵扣，如何计算应交税金？地税一般申报哪些税种？一般纳税人增值税税金核算都一样地税：城建教附地方教附房产土地使用车船使用税印花税资源税代扣个税等国土局：矿补水务局水资源费河道维护费林业局：育林基金物价局价格调节基金财政局环境治理综合保证金残保金等灌水天才勋章授予三个注册期三个月内发帖量超过千的会员，后期灌水积极者由论坛管理团队商议确定。热心会员勋章长期发布及回复优秀帖，长期帮助他人积极投身论坛建设，热心支持论坛发展年月财政部颁布我国新的会计准则体系，于007年月起率先在上市公司范围内实施，随后逐步推广到所有企业。

采矿权的核算—采矿权的概念及属性（一）采矿权是指在依法取得的采矿权许可证规定的矿区范围和期限内，开采矿产资源和获得所开采矿产品的权利。

（二）采矿权的资产属性依据我国《企业会计准则——基本准则》规定的资产应具备的三个条件，采矿权属于资产，这是因为采矿权具有资产的三个特征：第采矿权人在取得采矿权之前，为从事普查勘探已经发生了费用支出；采矿权人取得国家出资形成的采矿权需要支付采矿权价款；从原采矿权人处取得采矿权同样要支付款项。第采矿权具有法律上的排他性，采矿权人在取得采矿许可证后，依法享有在规定的区块范围内开采矿产资源

的权力，任何单位或个人不得侵犯。根据《企业会计准则第号——无形资产》中对无形资产的定义，采矿权具备无形性（无实物形态）排他性非货币性资产（货币或以货币结算的项目以外的资产）等特征，符合无形资产的定义。

### 开采行业

二采矿权的计量取得时的初始计量一般按取得采矿权时的实际成本计量，实际成本是指取得采矿权过程中实际支付的采矿权价款计价和其他相关支出。采矿权价款的确定应区别取得的方式：通过申请出让方式取得的采矿权，应按评估确认的结果计量采矿权价款；通过招标采购出让方式取得的采矿权，应依据评估确认的结果确定招标采购的底价或保留价，按成交后的实际交易额计量采矿权价款；采矿权人通过转让形式取得的采矿权，应依据评估确认的结果确定转让的底价，按成交后的实际交易额计量采矿权价款。三采矿权的摊销采矿权价值的摊销一般采用直线法，按预计采矿年限平均分摊，预计采矿年限是根据已探明的储量煤炭设计规模矿产品的市场需求及发展趋势等因素来确定的。四采矿权的减值测试一般煤炭企业应按《企业会计准则第号——资产减值》规定，于会计期末进行采矿权减值测试，采矿权减值测试应按单个项目进行。五采矿权的核算（一）煤炭企业通过出让形式获得国家出资形成的采矿权，应按实际支付的采矿权价款及其他相关支出，借记“无形资产——采矿权”，贷记“银行存款”等科目。煤炭企业通过转让出售作价出资合作等形式从出让方获得的采矿权，应按实际支付的采矿权价款及其他相关支出，借记“无形资产——采矿权”，贷记“银行存款”“实收资本”等科目。（二）采矿权价值摊销的核算采矿权取得后，在其使用期间，按其预计使用年限分摊时，借记“管理费用”，贷记“累计摊销——采矿权”。（三）采矿权出售的核算煤炭企业出售其实际占有的由国家出资形成的采矿权时，应首先补交采矿权价款或按规定转赠资本，借记“无形资产——采矿权”，贷记“银行存款”或“实收资本”；转让时反映获取的实际收入并结转成本，借记“银行存款”，贷记“其他业务收入”；借记“其他业务支出”，贷记“无形资产——采矿权”。

煤炭企业转让由其自行出资勘查形成的采矿权的，借记“银行存款”，贷记“其他业务收入”；借记“其他业务支出”，贷记“无形资产——采矿权”。（四）采矿权减值的核算会计期末，煤炭企业应对已入账的采矿权进行减值测试，如果出现明显减值迹象的，应提取减值准备。

由于采矿权属于无形资产范畴，提取减值准备后一般不会出现价值转回的情况，因此，对采矿权计提的减值准备在以后期间一般不予转回。材料的核算新会计准则与旧会计准则相比，在存货核算中的重要区别在于取消了

后进先出法，由于煤炭企业成本中材料费所占比重较大，在原材料价格上涨幅度很大的情况下，对原来采用后进先出法核算的煤炭企业经营业绩将产生较大影响。煤炭企业的材料消耗具有特殊性，材料只是作为促进产品形成和为生产产品创造正常劳动条件的辅助材料，因为煤炭生产的劳动对象是煤层和岩层，材料只作为促进产品形成和生产产品创造正常劳动条件的辅助材料，而不构成产品实体。煤炭产品没有原料及主要材料，绝大多数的材料消耗是辅助材料，因为开采行业会计制度,开采解决方案煤炭并不构成产品的实体，所以除火药雷管外，大部分材料并不随着生产一次消耗。根据煤炭企业的特点，煤炭企业专用的小型设备，由于使用年限较短，数量较多，流动性大，更换频繁，有的虽然使用年限超过一年，但也不列为固定资产，都按周转材料——低值易耗品（可以单独设置低值易耗品）处理，如风钻（煤电钻）风镐矿灯00A以下的低值防爆开关综合保护器自救器和瓦斯检定器等。煤炭生产过程是煤层和岩层的采掘过程，生产条件主要受煤岩地质情况的变化影响，因此，劳动工作场地不断移动，采掘工作面经常搬家，采掘设备的磨损大，修理用配件消耗量也大，配件储备种类也多。

煤矿生产经营受煤层厚度倾斜角度顶底板岩石性质煤岩层硬度煤层变化等自然地质条件影响而变化，直接影响煤炭生产的正常进行。

同时井下自然灾害也不断发生，如水火瓦斯煤层压力及断层等，因此，生产条件比较复杂，生产规律变化也大，比一般工业企业材料核算和管理工作复杂。随着会计电算化系统的广泛应用，使用计划成本计价方法越来越少，材料的稽核对账等一系列工作都可以通过计算机完成，大大减轻了财务以及物资供应人员的工作。三材料发出的会计核算根据“材料分配汇总表”的账务处理：借：生产成本——基本生产成本（生产成本用料）生产成本——辅助生产成本制造费用（井区车间用料）管理费用（管理部门用料）营业费用（煤炭企业专设销售机构用料）安全费用（安全生产用料）维简费（维简工程用料）在建工程（专项工程用料）应付福利费（福利部门用料）贷：原材料退料的核算在产品成本核算中，为使产品成本核算真实，对所领未用的原材料，应及时办理退料手续。为简化材料领退手续，办理假退料手续，一方面填制退料单（一单多料的明细表）冲减本月领料；另一方面以同样品名数量填制下月份领料单，作下月领用。库存商品的核算—煤炭企业库存商品的内容煤炭产品，是指企业已完成全部生产过程，合乎质量标准，可以作为商品对外销售的产品。

二库存商品的账务处理煤类产品根据当月实际产量和总成本作入库处理借：库存商品——按品种贷：生产成本根据规定的销售生产成本计算方法，按实际销售数量计算产品销售成本借：主营业务成本（按品种）贷：库存商品——按品种产成品因保管不善及自然灾害造成的损失，根据产成品盘亏报告表作账务处理报批前：借：待处理财产损益——待处理流动资产损益贷：库存商品——按品种批准后：根据不同情况分别处理。借：营业外

支出（非常损失）管理费用（盘亏的）其他应收款——XX（或保险公司）贷：待处理财产损益——待处理流动资产损益库存商品经盘点发生盘盈时，作账务处理借：库存商品——按品种贷：待处理财产损益——待处理流动资产损益批准后：借：待处理财产损益——待处理流动资产损益贷：管理费用固定资产的核算新会计准则与旧会计准则相比，固定资产核算对煤炭企业的影响最大的是增加了弃置费用的核算。弃置费用通常是指根据国家法律和行政法规国际公约等规定，企业承担的环境保护和生态恢复等义务所确定的支出。企业应当根据《企业会计准则第号——或有事项》的规定，按照现值计算确定应计入固定资产成本的金额和相应的预计负债。煤炭企业应当根据固定资产定义，结合本企业的具体情况，制定适合于本企业的固定资产目录分类方法每类或每项固定资产的折旧年限折旧方法和预计净残值，作为固定资产核算的依据。

企业应当从固定资产使用月份的次月起计算折旧；停止使用的固定资产，应当从停止使用月份的次月起停止计算折旧。第六十条除国务院财政税务主管部门另有规定外，固定资产计算折旧的最低年限如下：（一）房屋建筑物，为年；（二）飞机火车轮船机器机械和其他生产设备，为年；（三）与生产经营活动有关的器具工具家具等，为年；（四）飞机火车轮船以外的运输工具，为年；（五）电子设备，为年。

应当计入固定资产成本，如有被替换的部分，应扣除其账面价值；不满足上述第四条规定确认条件的固定资产修理费用等，应当在发生时计入当期损益。新企业所得税关于大修理的规定《中华人民共和国企业所得税法》第十三条规定：在计算应纳税所得额时，企业发生的下列支出作为长期待摊费用，按照规定摊销的，准予扣除：（一）已足额提取折旧的固定资产的改建支出；（二）租入固定资产的改建支出；（三）固定资产的大修理支出；（四）其他应当作为长期待摊费用的支出。

《中华人民共和国企业所得税法实施条例》规定：第六十八条企业所得税法第十三条第（一）项和第（二）项所称固定资产的改建支出，是指改变房屋或者建筑物结构延长使用年限等发生的支出。

企业所得税法第十三条第（一）项规定的支出，按照固定资产预计尚可使用年限分期摊销；第（二）项规定的支出，按照合同约定的剩余租赁期限分期摊销。改建的固定资产延长使用年限的，除企业所得税法第十三条第（一）项和第（二）项规定外，应当适当延长折旧年限。第六十九条企业所得税法第十三条第（三）项所称固定资产的大修理支出，是指同时符合下列条件的支出：（一）修理支出达到取得固定资产时的计税基础%以上；（二）修理后固定资产的使用年限延长年以上。在建工程的核算煤炭企业的固定资产，除购买投入等来源外，开采行业会计制度,开采解决方案煤炭还有很大一部分是自己建造的，这部分工程要通过“在建工程”科目核算。要求企业核算职工的薪酬费用，按照产品的受益对象分摊计入制造成本，进一步完善成本补偿制度，因此

,将使煤炭企业的原煤制造成本进一步加大。

在确认长期股权入账价值时,新会计准则规定,权益法下“初始投资成本大于投资时应享有被投资单位可辨认净资产公允价值的份额,两者的差额不要求对长期股权投资的成本进行调整”,这样就改变了原准则下“初始投资成本与被投资单位账面价值出现差额时,作为股权投资差额列示,并予以逐年摊销”的核算办法,一次性计入当期损益,从而提高投资当期利润。新准则要求,不论是否涉及补价,只要换出资产的公允价值与其账面价值不相同,就一定会涉及损益的确认,而旧准则在不涉及补价的情况下不会产生损益。新会计准则对将旧准则中对于债权人的让步计入资本公积的方法改为将债务重组收益计入营业外收入,若以转让非现金资产进行债务重组的,则引进公允价值作为计量属性,也可确定债务重组收益。新准则对借款费用资本化的条件和范围都进行了扩大,资本化的条件不再局限于固定资产,扩展到存货投资性房地产等;资本化的范围也由专门借款扩展为一般借款,这样将对处于扩张期的煤炭企业业绩产生积极影响。

新准则规定,与收益相关的政府补助应当在其补偿的相关费用或损失发生的期间计入当期损益;与资产相关的政府补助,应当随着相关资产的使用逐渐计入以后各期的收益。新准则中无形资产的摊销年限不再具体规定摊销年限,使用寿命有限的无形资产,应在其预计的使用寿命内采用系统合理的方法对应摊销金额进行摊销;使用寿命不确定的无形资产,在持有期间内不需要摊销。

五企业合并变更对煤炭企业业绩的影响新准则区分是否属于同一控制下的合并分别使用权益法或购买法,并就商誉的处理作出规定。购买法下,作为支付对价的资产的公允价值高于其账面值的,其差额可计入当期损益;原准则对合并价差是逐年摊销的,新准则下商誉不进行摊销,而是予以减值测试,是否发生减值及减值幅度大小将依靠主观判断,这将对煤炭企业的利润产生影响。六“公允价值”的把握存在困难在新准则体系中,“金融工具确认和计量”“投资性房地产”“企业合并”“债务重组”及“非货币性资产交易”等方面均采用了公允价值。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/scpz/cSE5KaiCaiFwhWl.html>